

Люди возводят стены, а нужно строить мосты

5 октября - День учителя

Всемирный День учителя



Ежегодно 5 октября в более 100 странах отмечается день учителя, который был учрежден в 1994 году как Всемирный день учителя (World Teachers' Day). Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования — день, в который отмечаются роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоцени-

мый вклад в развитие общества. Исторической предпосылкой для учреждения Дня учителя стала состоявшаяся 5 октября 1966 года в Париже Специальная межправительственная конференция о статусе учителей (Special Intergovernmental Conference on the Status of Teachers). В результате представителями ЮНЕСКО и Международной организации труда был подписан документ «Рекомендации, касающиеся статуса учителей» (Recommendation concerning the Status of Teachers). 5 октября 1994 года Всемирный день учителя отмечался впервые, и с тех пор праздничные мероприятия неизменно проходят 5 октября, хотя в некоторых странах этот праздник отмечается в дни близкие к 5 октября. Главное, чтобы празднования не совпали с осенними каникулами в северном полушарии и с весенними каникулами — в южном. Россия с 1994 года отмечает День учителя по всемирному календарю — 5 октября. Ранее этот профессиональный праздник выпадал на первое воскресенье октября. Неизменно в первое воскресенье октября День учителя отмечают в Азербайджане, Беларуси, Казахстане, Кыргызстане, Латвии, на Украине. В 2002 году почта Канады выпустила памятную марку в честь Всемирного дня учителя. Сегодня, во Всемирный день учителя, ООН предлагает родителям и всем гражданам на минуту задуматься о том, как изменил их жизнь хороший учитель, память о котором они сохранили. В последние годы наблюдается массовый отток учителей, вызванный такими факторами, как сокращение бюджета работников государственной службы, отсутствие нормальных условий работы, предстоящий выход на пенсию пожилых учителей, стресс, истощение физических и духовных сил.

По материалам Интернет—прессы

Результаты анкетирования

Учащиеся школы в канун праздника провели анкетирование среди преподавателей. Их интересовал вопрос, почему педагоги выбрали именно профессию учителя. Надо отметить, что каждый учитель с пониманием и ответственностью подошёл к просьбе старшеклассников. Большинство ответов на вопрос звучало лаконично, но ёмко: «Люблю детей и работать с ними». Для кого-то профессия стала осуществлением детской мечты. У некоторых на выбор профессии повлиял пример из ближайшего окружения. Приятно было прочитать в анкете Шемякиной Л. Т. следующее: «На выбор моей профессии повлияла моя первая учительница Колесникова А. Ф.» Моргачёва З. В. отмечает, что для неё ориентиром послужил пример старшей сестры. Очень тепло написала Гавшина З. С.: «Моя мама работала учителем начальных классов, и я была знакома с этой профессией с детства. Решила продолжить учительскую династию». Для некоторых любовь к детям соединилась с любовью к предмету, который преподают.

В любом случае по результатам анкетирования можно сделать вывод, что наши любимые учителя отдадут школе не только свои знания, но и свою душу. Без сомнения, к каждому из них можно отнести высказывание Л. Н. Толстого: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель». Слава нашим учителям, в совершенстве владеющим профессией!

С праздником!



**Ты в светлый знаний мир привёл,
Тебя я чту спустя года.
Так пусть, учитель, будет жизнь
Твоя лишь светлою всегда.**

**Ученики пусть дарят радость,
Коллеги же — всегда почёт.
И пусть любая в жизни гадость,
Как речка, мимо протечёт.**

**Будь так же добр, живи счастливо,
Что годы там себе возьмут?
И пусть оценят справедливо,
Твой каждодневный мирный труд.**

Поздравляем с Днем учителя! От всей души благодарим Вас за этот почетный и уважаемый труд. Спасибо за наши знания, за наши будущие успехи и достижения. Ваши слова навсегда сохранятся в наших мыслях, а Ваша доброта — в наших сердцах.

С любовью, 10 класс

Лучшие учителя года

В 2012–2013 учебном году за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку обучающихся и воспитанников и многолетний плодотворный труд награждены преподаватели нашей школы: грамотой министерства образования и науки РФ Гулевская О. М., грамотой управления образования и науки Липецкой области Смольянинова О. А., грамотой отдела образования Тербунского муниципального района Пашкова Н. П.



С праздником! С Днём Учителя!

Учителям

Учитель нас в первом классе встречает.
Как быстро проходит одиннадцать лет!
И вот уж учитель нас провожает,
Даря на прощанье счастливый билет.

А годы всё мчатся, и мы забываем
Про школьную жизнь, про счастливый билет.
Лишь только учителя мы вспоминаем
И шлём, хоть нечасто, из детства привет.

Учитель для каждого, как талисман,
К учителю я обращусь за советом.
Учителю щедро любовь я отдам,
И он мне оплатит тем же за это.

Профессия учителя священна,
Где нам найти ещё таких людей,
Которые полюбят непременно,
Не меньше, чем своих, чужих детей.

Моргачёва Елена, 10 класс



Не смейте забывать учителей!

От издателей

Книга «Учитель в моей жизни» увидела свет совсем недавно. В ней книге собраны воспоминания бывших выпускников средней школы села Вторые Тербуны разных лет об учителях, оставивших яркий след в их судьбе. Хотелось создать книгу об Учителе, а получилось о Школе, о Времени.



Почему об учителе? Есть много профессий на Земле. Среди них профессия учителя не совсем обычная. Учителя заняты подготовлением нашего будущего, они воспитывают тех, кто завтра сменит нынешнее поколение. Профессия учителя требует всесторонних знаний, безграничной душевной щедрости, мудрой любви к детям. Деятельность учителя - это всякий раз вторжение во внутренний мир вечно меняющегося, противоречивого, растущего человека. Надо всегда помнить об этом, чтобы не поранить, не сломать неокрепший росток детской души. Никакими учебниками нельзя заменить содружество педагога с детьми.

Каждый день дети ходят в школу, каждый день встречаются одних и тех же учителей. Одних из них любят, других - не очень, одних уважают, других - побаиваются. Учитель не просто даёт знания по тому или иному предмету, но и оставляет след в душе каждого человека: ведь именно он помогает сформироваться этой душе.

У каждого отзыва — свой стиль, своя манера изложения, свои яркие запомнившиеся эпизоды жизни, связанные со школой, учителями. Есть письма—благодарности, письма—раскаяния, письма—размышления, письма—улыбки, письма—приветы. Но при всей разности стилей, интонации есть у писем объединяющее начало—признание в самом высоком чувстве любви по отношению к дорогим людям, теплое чувство радости от встречи с детством, потому что школа, учитель — это наше детство, и все мы родом из этой прекрасной поры. Все воспоминания, и написанные безупречным слогом, и немного шероховатые, объединяются одним — все они согреты теплом души. Знакомим с одной из главок.

Приводили в порядок умы

«Я хочу рассказать о двух учительницах математики, которые «приводили в порядок наши умы». Это Разинкова Мария Ивановна и Гусева Мария Фёдоровна.

Мария Ивановна нас учила с 5 по 8 классы. Это прекрасный математик, душевный, добрый, отзывчивый человек с огромным запасом терпения и такта. Мария Ивановна могла несколько раз объяснять новую тему занятий, чтобы было понятно самому отстающему ученику. Она никогда не повышала голоса, но никто не смел заниматься чем-то посторонним, отвлечённым от урока.

Таким образом мы выражали свою ответную любовь и уважение к нашей учительнице и к предмету, который она преподавала.

В 9 и 10 классах нас по математике учила Гусева Мария Фёдоровна. Она считалась строгой, но справедливой учительницей. Мне очень нравился стиль её преподавания. Простая, доступная для понимания форма объяснения материала, тишина в классе способствовали лёгкому усвоению изучаемой темы. А если Мария Фёдоровна говорила, что сегодня сложная тема урока, я ловила каждое её слово, и все сложности были позади, материал усваивался без особых трудностей, легко и просто. Наверное, она вкладывала в объяснение не только свои педагогические знания и способности, но и душу.

С расстояния прожитых лет понимаешь, что в этих учителях редким образом соединились и высококвалифицированный специалист, и простота в общении, доброжелательность, безотказная, участливая натура.

Когда мы готовились поступать в институт, необходимо было изучить ряд вопросов по математике, выходящих за пределы школьной программы. Мы обратились к Марии Фёдоровне. Она пригласила нас к себе домой, объяснила все интересующие нас вопросы, чтобы у нас не было пробелов в знаниях. Мы ей были очень благодарны. Поступив в институт на экономический факультет, первые два года мы продолжали изучать математику: высшая математика, теория вероятности, позже экономико - математические методы. Благодаря фундаменту, заложенному в школе, эти предметы оценивались только на «отлично».

Спасибо вам, мудрые и добрые учителя!

И Мария Ивановна, и Мария Фёдоровна всегда интересовались судьбой своих бывших учеников. Родовались их успехам и сопереживали при неудачах.

Так как я выбрала себе специальность экономиста, то с математикой пришлось дружить всю жизнь, и это совсем неплохо».

Попова (Лобко) Галина Ивановна,
выпускница 1965 года(село Тербуны)



Разинкова Мария Ивановна
(1919– 1993)



Гусева Мария Фёдоровна
(Род. в 1930г.)

Фотоархив школы

Учителями славится Россия!



Заслуженный учитель РФ Понарьин А. И. более 20 лет возглавляет школу села Вторые Тербуны



Талантливый, чуткий, отзывчивый педагог Шемякина Людмила Тихоновна воспитала много способных учеников. Имеет нагрудный знак «Отличник народного просвещения»



Стрельникова Татьяна Николаевна, учитель математики. Награждена Почётной грамотой Министерства образования РФ



Ветераны педагогического труда, заслуженные учителя школы РФ Климова Л. Е. и Белгородцева В. Н.



Гулевская О. Н., учитель русского языка и литературы, аспирант ЕГУ им. И. А. Бунина

